

Téma diplomové práce

Zkřížená potravinová alergie u pylových alergiků.

Jméno studenta, studentky

Jana Pávková

Jméno vedoucího diplomové práce

MUDr. Květuše Ettlrová

I. Posudek vedoucího diplomové práce

Diplomová práce je dotazníkovou studií, která je zaměřena na zkříženou potravinovou alergii u pylových alergiků, její prevalenci, dále řeší spektrum klinických projevů zkřížené potravinové alergie a hodnotí jednotlivé potraviny, které nejčastěji senzibilizují pylové alergiky. Diplomová práce je členěna do deseti hlavních částí: úvod a cíl diplomové práce, teoretická část, experimentální část, výsledky, diskuse, závěr, literatura, seznam zkratk, přílohy a tabulky.

V rozsáhlé teoretické části diplomantka zpracovala literaturu týkající se patogenetického mechanismu alergické reakce, klinických projevů potravinové alergie, pylové alergie a nejčastějších potravinových alergenů. Velký prostor je věnován zkřížené alergii mezi potravinami a mezi pylem a potravinami rostlinného původu.

Experimentální část je založena na sběru dat pomocí dotazníků. Dotazník vyplnili pyloví alergici, kteří průběžně navštívili alergologickou ambulanci. Celkem diplomantka zpracovala 238 dotazníků. Údaje byly zaneseny do tabulek v programu MS Excel a statisticky zhodnoceny.

Získaná data jsou názorně uvedena v řadě grafů. Diplomantka věnovala velkou pozornost hledání vztahů mezi jednotlivými potravinami a hledání vztahů mezi potravinami a pylovou sezónou, sledovala změnu alergenicity jednotlivých potravin po tepelném zpracování a vztah jednotlivých potravin k závažnosti alergické reakce. Snažila se vytěžít z informací uvedených v dotaznících řadu zajímavých nálezů. V diskusi porovnává dosažené výsledky s literárními údaji a v závěru stručně shrnuje nejdůležitější fakta.

Domnívám se, že diplomantka splnila úkol, pracovala samostatně a aktivně, dokázala z dat uvedených v dotaznících vytěžít řadu informací, dokázala se dobře zorientovat ve výsledcích studií (prakticky pouze ze zahraničních pramenů) zaměřených na stejné téma a porovnat je se získanými údaji a stručně shrnout do závěru. Celkově hodnotím práci a přístup diplomantky k zadanému úkolu pozitivně.

Doporučuji práci k obhajobě.

Navrhovaná klasifikace

v ý b o r n ě

V Hradci Králové dne

29.5.2007

Podpis vedoucího diplomové práce